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Vážení spoluobčané,
Nelze v těchto řádcích vyjmenovat všechno, 
co čeká naši obec v roce s třináctkou na 

konci. I proto, že o mnohém ještě 
ani nevíme. Vedle všech velkých 
akcí se mohou zdánlivě ztrácet 
ostatní malé „starosti“, které 
je třeba průběžně řešit a které 
zaregistrujeme až tehdy, kdy věci 
nejsou v pořádku. Pevně doufám, 
že společně vše zvládneme a že rok 
2013 bude k naší obci přívětivý. 
Všechna rozhodnutí vedení obce 
budou směřovat k tomu, aby byl 
život v Brance příjemný a obec se 
dále rozvíjela dle našich společných 

představ. Věřím, že nám budete v tomto úsilí 
i nadále nápomocni.
Ještě jednou přeji v novém roce hodně štěstí, 
zdraví a spokojenosti Vám i Vašim blízkým!

Bc. Radim Šnek, starosta

dovolte mi, abych Vám jménem 
zastupitelstva naší obce i jménem svým 
popřál do nového roku 
všechno nejlepší. 
Při vykročení do roku 2013 
bych se však ještě rád 
pozastavil u roku loňského. 
Byl výjimečný v tom, že jsme 
dokončili stavbu kanalizace 
a čistírny odpadních vod. 
Byla svým rozsahem největší 
investiční akcí za posledních 
deset let a dotkla se každého 
z nás. Úspěšně se podařilo 
vybudovat dílo, které nám 
bude sloužit desítky let. Nezvládlo by se 
to bez spolupráce, pochopení a hlavně 
neskutečné trpělivosti každého z Vás. Za to 
Vám patří veliký dík! 

NAŠE BETLÉMY NA VÝSTAVĚ V HRADCI
Hradec nad Moravicí vyhlásil výtvarnou soutěž 
pro děti na téma Vánoce a betlémy. Zadáním bylo 
namalovat nebo jinak ztvárnit betlém. Práce byly 
vystaveny v budově Národní školy od 15. prosince 
do 6. ledna. Mezi exponáty, které se nejvíce líbily, 
patřily betlémy dětí naší mateřské školy (vpravo) 
a základní školy (dole).    Text a foto: Karel Stuchlík 
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Ceník inzerce 
v Braneckém zpravodaji

 12,8 x 19,0 cm  (A5) 1 500 Kč
 12,8 x 9,5 cm  (1/2 A5) 800 Kč
 12,8 x 6,2 cm  (1/3 A5)  550 Kč
 6,3 x 9,5 cm  (1/4 A5)  400 Kč

Jakýkoli jiný formát: cena za 1 cm2 = 8 Kč

KDE A JAK SE MŮŽETE ZBAVIT VYSLOUŽILÝCH 
ELEKTROSPOTŘEBIČŮ

Domácnosti se mohou vyřazených 
elektrospotřebičů zbavit zdarma 
na některém z míst zpětného 
odběru, která k tomuto účelu byla 
vytvořena. Je přitom ale nezbytné 
splnit jednu základní podmínku: 
spotřebiče musejí být kompletní, 
tedy nerozebrané. V takovém pří-
padě hradí další nakládání s nimi 
výrobci a dovozci prostřednictvím 
kolektivních systémů, které založi-
li. Tato výhoda se ale nevztahuje 
na elektrozařízení, kterému již ně-
kdo odmontoval důležité části jako 
např. motor, kompresor, topné tě-
leso, buben, plášť apod. Demontáž 
a zpracování elektrospotřebičů je 
činnost zákonem určená pouze 
osobám s příslušným oprávněním. 
Takové výrobky je nutné považo-
vat za odpad a náklady spojené 
s jejich odstraněním jdou k tíži 
obci. Promítají se tedy do poplat-
ků, které platíme my všichni!
Vyřazené spotřebiče ze svých do-
mácností můžete zdarma odevz-
dávat na těchto místech:
Menší elektrospotřebiče jako mi-
xéry, kávovary, žehličky, fény ap. 
můžete odložit do červených kon-
tejnerů na drobný elektroodpad, 
které jsou umístěny na ulicích 
Požární a Pod Lesem.
Větší elektrospotřebiče jako televi-
ze, ledničky, mikrovlnné trouby ap. 
můžete odložit v Technických služ-
bách Hradec n. M. na Opavské ulici 
každou středu od 13.00 do 18.00 h. 
nebo sobotu od 8.00 do 12.00 h. 
(více na www.elektrowin.cz).

Ekologii a pohodlí spojuje 
„Malý kontejner“
Vysloužilé spotřebiče patří na mís-
ta zpětného odběru. To obyvatelé 
České republiky nijak nezpochyb-
ňují a naučili se podle této zásady 
také ve většině případů chovat. 

Čím menší ale spotřebič je, tím 
méně ekologický přístup zpravidla 
projevujeme. Navzdory veškeré 
snaze kolektivních systémů zajiš-
ťujících sběr a recyklaci starých 
elektrozařízení u některých lidí 
dosud přežívá krátkozraký přístup: 
co se vejde do běžné popelnice, to 
do sběrného dvora nepovezu!

Spotřebiče v komunálním 
odpadu vyjdou draho
Ti, kdo takto uvažují, si ale opravdu 
nevidí na špičku nosu. Nejenže při-
spívají k devastaci životního pro-
středí, protože neumožňují, aby 
byly v maximální míře využity dru-
hotné suroviny. Zároveň prodražu-
jí sobě i svým sousedům nakládání 
s komunálním odpadem. Zatímco 
totiž systém zpětného odběru sta-
rých spotřebičů financují výrobci 
a dovozci nových elektrozařízení, 
za komunální odpad platí pro-
střednictvím veřejných rozpočtů 
každý z nás.
Odborníci v největším kolektivním 
systému působícím v České re-
publice, akciové společnosti ELEK-
TROWIN, vymysleli způsob, jak 
proti tomuto krátkozrakému způ-
sobu myšlení bojovat osvědčený-
mi prostředky. Projekt, který takto 
vznikl, se jmenuje „Malý kontejner“ 
a je určen právě pro odkládání tzv. 
malých spotřebičů.
Praxe neustále ukazuje, že nejdůle-

žitější podmínkou efektivního fun-
gování systému zpětného odběru 
je maximální komfort pro jeho 
uživatele. Jinými slovy - lidé jsou 
sice ochotni chovat se ekologicky 
a odevzdávat staré spotřebiče tam, 
kam patří, nesmí to ale pro ně zna-
menat zvýšenou námahu.
  
ELEKTROWIN vychází vstříc 
občanům
ELEKTROWIN už v minulosti vyšel 
vstříc občanům a jejich požadav-
kům na ekologické pohodlí a kom-
fort například projektem „Putující-
ho kontejneru“. Svazky měst a obcí 
tak dostaly možnost nechat přista-
vit mobilní alternativu sběrného 
dvora každému doslova „pod nos“. 
A osvědčilo se to! Jen za rok 2011 
putující kontejnery procestovaly 
37 mikroregionů, navštívily více 
než 560 obcí a odvezly přes 230 t 
vysloužilého elektrozařízení.
Malé kontejnery mají podobnou 
ambici - pomoci vysbírat maxi-
mum spotřebičů, které by jinak 
skončily mimo síť sběrných míst. 
Do těchto kontejnerů patří drob-
ný elektroodpad, jako jsou vysou-
šeče vlasů, mixéry, kávovary, žeh-
ličky na vlasy či třeba vrtačky. Tyto 
kontejnery se nejčastěji umísťují 
tam, kam si již lidé zvykli nosit 
ostatní odpad určený k recyklaci, 
tedy zejména plasty, sklo a papír. 

ELEKTROWIN, akc. spol.
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA
Na svém zasedání dne 20. prosince 2012 mj. zastupitelstvo obce 
schválilo návrh rozpočtu na rok 2013 a výměr členských příspěvků 
obcí Venkovského mikroregionu Moravice na rok 2013. Schválilo 
také rozpočtové opatření č. 4/2012 a znění darovací smlouvy mezi 
firmou Karel Vlček - SARTRIN, dřevovýroba, Cihelní 258, Branka 
u Opavy a obcí Branka u Opavy o přijetí daru.
Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí žádost firmy 1. Hradecká země-
dělská a. s., Hradec nad Moravicí a následně zplnomocnilo starostu 
obce k vydání souhlasu k projektu pro stavební řízení „Rekonstrukce 
mléčné farmy Branka u Opavy“.
Zastupitelstvo uložilo starostovi obce oslovit firmu 1. Hradecká 
zemědělská a. s. ve věci odstranění úniku odpadních vod z areálu 
střediska příkopem směrem k Oticím-Rybníčkům.
S celým zněním usnesení se můžete seznámit na Obecním úřadě
Branka u Opavy nebo na webových stránkách www.branka.eu. (r)

KRONIKA UŽ NEBUDE
Vždy v prvním čísle Braneckého zpravodaje v novém roce jsme uveřejňo-
vali „Společenskou kroniku“. Dovídali jste se z ní, kdo se v Brance narodil, 
kdo nás navždy opustil či kdo vstoupil do svazku manželského. Loni to ale 
bylo naposled, protože od 1. července 2012 byly spuštěny tzv. základní 
registry. Vycházejí ze zákona č. 111/2009 Sb., o základních registrech 
v pozdějším znění. Díky tomu již obecní úřad nemá automaticky k dispo-
zici údaje, které jsme ve zmíněné „Společenské kronice“ zveřejňovali. 
Naopak. Situace se svým způsobem obrátila a ze zákona jsou nyní obča-
né povinni hlásit obecnímu úřadu změny, které u nich nastaly. Jedná se 
o narození dětí, uzavření manželství, odstěhování či přistěhování se a úmr-
tí v rodině. Jestliže občan na tuto povinnost zapomene, může to mít pro 
něj nepříjemné důsledky. Např. přistěhováním vznikají vůči obci některé 
povinnosti, odstěhováním některé zanikají.                                                 (oú)

Ježíšek měl konkurenci! Dříve než on totiž 
přišli do školy představitelé obce a za-
městnankyně obecního úřadu. Že nepřišli 
s prázdnýma rukama, o tom svědčí i tento 
snímek. Stejně tak není třeba dodávat, že 
udělali dětem velkou radost.
Text: Karel Stuchlík, foto: Helena Cihlářová

VALNÁ 
HROMADA 

HASIČŮ
Hasiči v Brance mají za sebou rok, 
ve kterém si připomenuli 120. vý-
ročí založení vlastního hasičského 
sboru v naší obci. Ale nebyl to jen 
rok oslav! Svou činnost bilancova-
li na valné hromadě, která se sešla 
v neděli 16. prosince. Mezi hosty 
vrcholného jednání hasičů byl také 
místostarosta Ing. Ivo Widhalm.
V kulturním vystoupení potěšily 
účastníky valné hromady svým 
programem děti z naší základní 
školy.                                              (oú)

PLESOVÁ SEZONA 
sobota 26. ledna
PLES SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 
BRANKA U OPAVY

sobota 16. února
PLES SRPZŠ HRADEC NAD MORAVICÍ
sobota 23. února, 14.00 h. 
DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL 
Pořádá SRPZŠ Branka u Opavy. 
sobota 2. března
I. OBECNÍ PLES BRANKY U OPAVY
Pořádá vedení obce.

ZAKÁZÁNA 
PALIVA

Dle zákona č. 201/2012 Sb. o ochra-
ně ovzduší, který nabyl účinnosti 
1. září 2012, je zakázáno ve spalova-
cím zdroji o jmenovitém tepelném 
příkonu 300 kW a nižším (kotle 
v rodinných domcích) spalovat 
hnědé energetické uhlí, lignit, 
uhelné kaly a proplástky (§ 17, odst. 
5). Nedodržením tohoto zákona se 
občan dle § 23, odst. 1, písm. f ) do-
pouští přestupku, za který lze dle 
§ 23, odst. 2, písm. a) uložit pokutu 
až do výše 50 000 Kč.
Samozřejmě tak daleko to nemusí 
dojít, jestliže zvítězí v hlavách ně-
kterých „spalovačů“ zdravý rozum 
a ohleduplnost k ostatním. Poru-
šováním zmíněného zákona totiž 
v prvé řadě ničíme své vlastní zdra-
ví a zdraví našich sousedů.        (oú)
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Na podzim minulého roku uplynuly dva roky od posledních 
voleb do zastupitelstva obce, kdy byly zvoleny nové orgány 
vedení obce. Jen připomínám to, co je všeobecně známo. Sta-
rostou se stal Bc. Radim Šnek a místostarostou Ing. Ivo Widhalm. 
Při čtyřletém volebním období jsme zhruba v poločase, což je 
příležitost ohlédnout se s oběma jmenovanými za tím, čeho se 
podařilo dosáhnout a co vedení obce připravuje.

Asi nelze začít ničím jiným než 
velkou stavbou, která na dlouhé 
měsíce zaměstnávala každého 
občana Branky, ale samozřejmě 
nejvíce vedení obce. 

R. Šnek:  Prvořadým úkolem no-
vého vedení obce se stala výstav-
ba kanalizace a čističky odpad-
ních vod. Dotkla se každého z nás 
a znepříjemňovala život všem 
braneckým občanům. Docháze-
lo k situacím, kdy se nevědělo, 
zda bude pokračovat či se zcela 
zastaví. Nakonec se všechny pro-
blémy spojené se stavbou čističky 
podařilo vyřešit. Dnes již plně 
slouží svému účelu a téměř třetina 
obyvatel je napojena na novou 
obecní kanalizaci. 

Neměli bychom zapomenout 
ani na velkou stavební akci 
v roce 2011, která, byť dílčím 
způsobem, změnila podobu 
části naší obce.

I. Widhalm:  Vedení obce ve zmí-
něném roce po dlouhých diskuzích 
rozhodlo o zbourání tzv. malého 
Trňáku. V té době padaly různé 
návrhy, jak řešit havarijní situaci 
tohoto objektu. Proběhla dokon-
ce anketa, o níž jsme informovali 
v Braneckém zpravodaji č. 4 z čer-
vence roku 2011. Jsme přesvědče-
ni, že likvidace namísto rekonstruk-
ce malého Trňáku byla správným 
řešením. 

R. Šnek:  Ale podařilo se uskuteč-
nit i další akce, o kterých se třeba 

tolik nemluvilo, ale pro život obce 
jsou důležité. Během prázdnino-
vých měsíců roku 2012 proběhla 
poměrně rozsáhlá rekonstrukce 
a zateplení mateřské školy a ha-
sičské zbrojnice, na kterou se po-
dařilo získat dotaci. 
A byly i další, i když menší, sta-
vební akce. Vybudovali jsme 
veřejné osvětlení v Příčné ulici 
a v ulici Pod Lesem, což přispělo ke 
zlepšení komfortu života tamních 
obyvatel. Opraveny byly komíny 
na tzv. velkém Trňáku. Opravena 
a doplněna byla vzduchotechnika 
v kuchyni kulturního domu, vymě-
něna byla i podlaha v Hospodě 
U Mostu. Celý objekt kulturního 
domu (včetně pronajímaného 
restauračního zařízení) je totiž 
majetkem obce, a proto se o něj 
musíme starat. Došlo i na opravu 
dešťové a splaškové kanalizace od 
budovy kulturního domu a obec-
ního úřadu, realizaci lapače tuku 
ke kuchyni v místní restauraci, 
doplnění a úpravu mobiliáře dět-
ského hřiště u kulturního domu. 

I. Widhalm:  Upravena byla také 
zahrada v mateřské škole, doprav-
ní značení v obci na Opavské ulici, 
vybudovala se příjezdová komu-
nikace ke kulturnímu domu z Po-
žární ulice. Finanční prostředky 
jsme investovali i do oprav v kapli 
svaté Trojice. Jednalo se o výměnu 
oken a dveří. Klub seniorů se pak 
iniciativně postaral i o zahradnic-
ké úpravy okolí kaple.

Hovoříme o věcech, které už 
jsou hotové a které slouží lidem 
v Brance. Každý (kdo chce) může 
vidět, jak se obec rozvíjí a co no-
vého přibylo. Ale jsou věci, které 
ještě vidět nejsou, i když se o nich 
delší dobu mluví. Místostarosta 
v souvislosti s Trňákem zmínil 
anketu, ve které se hovořilo 
o potřebě zásadní rekonstrukce 
našeho kulturního domu.

R. Šnek:  V současné době připra-
vujeme řadu projektových studií. 
Jsou akce, na které dnes nemáme 
finanční prostředky. Jakmile by 
se ale možnost financování obje-
vila, musíme být připraveni v tom 
smyslu, že, jednoduše řečeno, 
„vytáhneme ze šuplíku“ připrave-
nou projektovou dokumentaci. 
Mohou se objevit dotační tituly, 
o které bychom se určitě chtěli 
ucházet. Z těchto důvodů je 
již hotová studie rekonstrukce 
kulturního domu a obecního 
úřadu. Připravuje se studie na 
rekonstrukci velkého Trňáku. 

I. Widhalm:  Určitě se znovu po-
kusíme vypracovat studii sportov-
ního areálu, který by měl vzniknout 
na místě dnešního fotbalového 
hřiště. Připravuje se i projekt re-
konstrukce školní zahrady. Ke kon-
ci loňského roku se po dlouhých 
měsících našeho úsilí podařilo 
získat tolik potřebnou zastavovací 
studii na pozemky směrem ke Ky-
lešovicím k tomu, aby se rozběhla 
výstavba rodinných domů v této 
lokalitě. 

Možná bychom chvilku mohli 
přestat stavět a rekonstruovat. 
Co považujete za důležité pro 
vnitřní život obce kromě vel-
kých investic?

R. Šnek:  Obci prospívají i zdán-
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livě nepatrná zlepšení. Máme 
technickou četu, jejíž členové 
jsou zaměstnanci obecního úřa-
du. Nemají na starosti jen sečení 
trávy v létě a úklid sněhu v zimě. 
Rozsah činnosti je daleko širší 
a mělo by tomu odpovídat i tech-
nické vybavení. Proto byl pořízen 
malotraktor s příslušenstvím, se-
kačka, zádový foukač listí a další 
technika a nástroje, jež využívají 
naši pracovníci nejen při úklidu 
a zajištění pořádku v obci. 

I. Widhalm:  Pro potřeby zastupi-
telstva i prezentace obce jsme za-
koupili dataprojektor a notebook. 
Nezapomeňme ani na očipování 
popelnic, které jistě ušetřilo trochu 
času každé z braneckých rodin. 
Sjednotili a upravili jsme stránky 
obce na adrese www.branka.eu,  
na kterých občané najdou veš-
keré informace o dění v Brance. 
Svou vlastní prezentaci má na 
nich i Základní a mateřská škola 
Branka u Opavy. 

Loni jsme si v Brance připomínali 
několik kulatých výročí. V břez-
nu se uskutečnil velmi zdařilý 
společenský večer k 755. výročí 
založení obce. Letos sice nebude 
jubileum, ale mohl by být opět 
společenský večer. Bude?

R. Šnek:  Byl to svým způsobem 
první společenský večer, který 
jsme pojali způsobem, který v naší 
obci do té doby nebyl obvyklý. Se-
tkal se s velmi příznivým ohlasem 
občanů, Proto jsme se rozhodli, 
že se letos na začátku března 
uskuteční I. obecní ples. Věříme, 
že se tím podaří započít tradici 
obecních plesů. V té souvislosti 
bych rád poznamenal, že bychom 
rádi dosáhli větší intenzity dalšího 
kulturního a společenského života 
v obci. V tomto směru uvítáme ja-
koukoli konstruktivní a přínosnou 
iniciativu občanů. 
U příležitosti oslav 120. výročí 
trvání hasičského sboru v Brance 

věnovalo vedení obce místnímu 
sdružení novou vlajku. Jeho práce 
při záchraně obecního i soukro-
mého majetku si velmi vážíme. 
Navíc, na každém setkání s našimi 
hasiči neopomeneme zdůraznit, že 
právě oni jsou nejaktivnější slož-
kou společenského ruchu v naší 
obci.  Není to jen jejich tradiční 
Maškarní hasičský bál. Věhlas Po-
hádkového lesa, který připravují 
pro naše nejmenší, již dávno pře-
kročil pomyslné hranice obce. Tato 
akce se stala populární v širokém 
okolí. Jsou i další, které naši hasiči 
připravují nebo se na nich podílejí. 
Bylo by bezvadné, kdyby takových 
iniciátorů společenského života 
bylo v naší obci více. 
Rád konstatuji, že v období, které 
svým způsobem bilancujeme, je 
úspěšným organizátorem v tomto 
směru SRPZŠ. To není zásluha ve-
dení obce, prostě se v uplynulých 
dvou letech dala dohromady par-
ta schopných organizátorů, kteří 
chtějí dělat něco pro sebe i pro 
druhé. Hovořil jsem o tom mimo 
jiné při oslavách stoletého výročí 
položení základního kamene 
místní školy, kde byla odhalena 
busta zakladatele školy Čeňka 
Kanclíře. Velmi si ceníme vzájem-
ně užitečné spolupráce s vedením 
Základní školy a mateřské školy 
Branka u Opavy a jejím SRPZŠ, kte-
ré pro malé i větší školáky a jejich 
rodiče pořádají stále více akcí. 

I. Widhalm:  Více než nedostatek 
kulturních podniků nás však trápí 
nedostatečné možnosti pro spor-
tovní vyžití. Máme sice úspěšný 
sportovní klub HC Buldoci Bran-
ka, jakým se může pochlubit 
málokterá obec. Oslovuje ale jen 
velmi malou část občanů. Popu-
lární jsou nohejbalové turnaje 

(pokračování na str. 7)
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MYSLIVCŮM NA HONU MRZLO
V mrazivou sobotu 8. prosince se 
konal tradiční hon na drobnou 
zvěř. Před kulturním domem se 
sešlo 26 střelců a 17 honců a také 
několik loveckých psů. Všichni 
se po přivítání a seznámení se 
s bezpečností a organizací lovu 
přesunuli podél Moravice smě-
rem k Závlaze. Tam se postupně 
uskutečnily čtyři kruhové polní 

leče, po kterých následovala přestávka na svačinu. Svítilo slunce, a tře-
baže teploty po celý den nevystoupily nad 0º C, byly podmínky pro lov 
zcela ideální. Ornice na polích byly zmrzlá a chůze po ní tak nebyla ani 
zdaleka tak namáhavá, jako kdyby bylo mokro. Po přestávce se účastníci 
lovu přesunuli směrem Pod Hrabinu a ke Krestovu důlku a následně až 
k Hlybůčku na hranici braneckého katastru, kde se konaly další dvě leče. 
Na závěr honu se hodinu po poledni lovilo v oblasti Braneckého kopce. 
Na slavnostním výřadu po ukončení honu se pak za troubení myslivec-
kého halali vzdávala pocta jedenácti kusům zaječí zvěře. Na závěr honu 

KANALIZACE MÁ SVOJE PRAVIDLA
V příloze zasílám návrh kanalizačního řádu, kde je uvedeno co 
se nesmí vypouštět do kanalizace. Proto požadujeme, aby oby-
vatelstvo bylo prokazatelným způsobem seznámeno s tímto 
materiálem. 

nímu řádu (vody v lapači tuku, rop-
né látky v odlučovačích ap.).
5)  Zjistí-li vlastník nebo provozo-
vatel kanalizace překročení limitů 
(maximálních hodnot), bude o této 
skutečnosti informovat vodopráv-
ní úřad a může na viníkovi uplatnit 
náhrady ztráty v rámci vzájem-
ných smluvních vztahů a platných 
právních norem (viz § 10 zákona 
č. 274/2001 Sb. a § 14 vyhlášky 
č. 428/2001 Sb.).
V Limitech pro složení odpadních 
vod vypouštěných do kanalizace 
je mj. uvedeno: rozpuštěné anor-
ganické soli 2 500 mg/l, kyanidy 
celkové 0,2 mg/l, kyanidy toxické 
0,1 mg/l, tuky, oleje rostlinného 
a živočišného původu 80,0 mg/l, 
rtuť 0,005 mg/l, měď 1,0 mg/l, nikl 
0,1 mg/l, chrom celkový 0,3 mg/l, 
olovo 0,1 mg/l, arsen 0,2 mg/l, 
zinek 2,0 mg/l, kadmium 0,1 mg/l, 

selen 0,05 mg/l, vanad 0,1 mg/l.
Z hlediska zápachu je také důleži-
té zkontrolovat, zda všechny na-
pojené nemovitosti mají vyve-
denou trubku vnitřní kanalizace 
s větrací hlavicí nad střechu (viz 
ČSN Vnitřní kanalizace), aby bylo 
zajištěno větrání kanalizace.
Nátok dešťových vod otvory v po-
klopech je možný pouze v mini-
málním množství a je zahrnut do 
tzv. balastních vod a v ČOV bývá 
uvažován do 10 %. Šachty na 
kanalizaci jsou většinou umístěny 
v komunikaci, nikoli u obrubníku, 
aby tam nenatékala dešťová voda 
z komunikací. Požadujeme, aby 
bylo prověřeno, zda do splaško-
vých kanalizačních přípojek ne-
jsou zaústěny dešťové vody ze 
střech a zpevněných ploch, dre-
náže ap. Tyto vody patří do dešťo-
vé kanalizace. Předpokládáme, že 
stavba kanalizace byla provedena 
jako vodotěsná a bylo to doloženo 
zhotovitelem stavby. 
Ing. Jiří Altman, Envisystem, s.r.o.

Do splaškové kanalizace patří běž-
né použití vany, umyvadla při mytí 
a očistě, odtok z pračky (doporuču-
jí se prací prášky bez fosfátů), WC 
(nesmí se vhazovat žádný odpad), 
dřez (bez větších zbytků jídel). Do 
kanalizace nepatří a nejčastější 
chybou jsou: slupky od brambor 
do WC, dámské hygienické vlož-
ky, olej z friťáků, zbytky ovoce, 
barvy, oleje, ředidla, drtiče ve 
dřezu ap. Nepatří tam dešťové 
a podzemní vody.
V Kanalizačním řádu stokové sítě 
obcí Hradec nad Moravicí a Bran-
ka u Opavy je v bodu 8 stanoveno 
nejvyšší přípustné množství a zne-
čištění vypouštěných odpadních 
vod. Je tam uvedeno:
1)  Do kanalizace mohou být odvá-
děny odpadní vody jen v míře zne-
čištění níže stanovené (viz Limity 
pro složení odpadních vod vypouš-
těných do kanalizace) s výjimkou 
těch producentů odpadních vod, 
kteří mají s provozovatelem ka-
nalizace uzavřenou smlouvu na 
limity vyšší.
2)  Provozovatel kanalizace si vy-
hrazuje právo doplnit v případě 
potřeby kanalizační řád o další li-
mitní ukazatele jakosti příp. množ-
ství v souvislosti s dosažením po-
třebných parametrů na odtoku do 
recipientu.
3)  Při vypouštění odpadních vod 
s obsahem specifických látek, u 
kterých není stanoven obecný 
limit, projedná odběratel jejich 
vypouštění a limity před uzavře-
ním smlouvy s provozovatelem.
4)  Do veřejné kanalizace v obci 
smí být napojovány odpadní vody 
splaškové bez předčištění, ale jiné 
odpadní vody musí být předčištěny 
na hodnoty odpovídající kanalizač- (pokračování na str. 8)
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(pokračování ze str. 5)
a fotbalová utkání. Koncem roku 
se koná tradiční turnaj ve stolním 
tenise, který pořádá vedení obce. 
Uvědomujeme si, že to je opravdu 
málo. Máme přitom několik nápa-
dů, jež bychom rádi uskutečnili již 
v tomto roce. Jedná se například 
o obecní zájezd na hory pro ly-
žaře sjezdaře i běžkaře, celodenní 
vyjížďky na kole do blízkého okolí. 
I tady je velký prostor pro iniciativu 
lidí a jednotlivých složek, které 
v obci působí.

PŮLKA FUNKČNÍHO OBDOBÍ   
ZASTUPITELSTVA JE ZA NÁMI

Možná jsme tím měli naše 
povídání začít: zvolilo se před 
více než dvěma roky dobré za-
stupitelstvo?

R. Šnek:  To musí posoudit obča-
né, kteří jej zvolili. Jako starosta 
mohu jen poděkovat členům za-
stupitelstva za jejich práci. Bez ní 
by nebylo možné dosáhnout cílů, 
které jsme si stanovili. A jak vy-
plývá z těchto řádků - cílů, z nichž 
některé se už podařilo splnit a na 
dalších se pracuje.

Připravil a foto: Karel Stuchlík

BYLINKY DO 
KAŽDÉ RODINKY

Asi 9 000 návštěvníků se přišlo 
podívat na ADVENT NA ZEMĚ-
DĚLCE. Už po páté ho připravila 
Masarykova střední škola země-
dělská v Opavě. Mezi jednotlivými 
expozicemi velmi zaujala ta, kte-
rou se prezentovalo Zahradnictví 
Branka Závlaha. Nenabízelo jen 
„Bylinky do každé rodinky“, ale 
převedlo i příklady různého aran-
žování. Bylo se na co koukat! 

Text a foto: Karel Stuchlík

Malé i větší děti se smíchem i s napě-
tím sledovaly, co že se to děje na jevišti 
kulturního domu. A také čekaly na zlé-
ho draka Mručouna. Sdružení rodičů 
a přátel základní školy jim v předvá-
nočním čase připravilo pohádkové di-
vadelní představení. Do Branky zavítal 
divadelní soubor SKŘÍTCI z Opavy. 

Text a foto: Karel Stuchlík

O ZLÉM DRAKOVI MRAČOUNOVI

VÁNOČNÍ OBRAZ SLEZSKA
David  Bátor

Slunce jde na hostinu vrhem
andělských křídel své krajiny.

I vidím tam obrysy Tří králů,
větrem prochází - jdou k nám.

Slunce jde na hostinu zázraku
a křídly mraků vrhá pokoj k duši.

Z těch křídel andělských uloupni 
pro sebe malinký kousek naděje.

PF 2013 občanům Branky a Hradce

Zápis do 1. ročníku 
ZÁKLADNÍ ŠKOLY v Brance 

u Opavy se uskuteční 
ve středu 6. února 

v době od 14.00 do 15.00 h.
Zápis do MATEŘSKÉ ŠKOLY 

se uskuteční 
v pondělí 25. března 

v době od 13.00 do 16.00 h.

DĚTI ANI LONI 
NEZAPOMNĚLY
Je to vždy velmi milé, když v před-
vánočním čase zazvoní u našich 
dveří děti z mateřské školy. Přine-
sou nám přáníčka a společně se 
svými učitelkami nám popřeji pěk-
né Vánoce a vše nejlepší do nového 
roku. Jsme rádi, že ve školce vedou 
děti k úctě k nám, starším spoluob-
čanům. Moc jim za to děkujeme!

Za klub seniorů Karla Víchová
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 
MIKULÁŠ PŘIŠEL Z KAMAHAJE
V listopadu jsme se připravovali na vánoční čas plný kouzel a očeká-
vání. Vyrobili jsme si zimní výzdobu, namalovali spoustu obrázků se 
zimní tématikou a svými pracemi si vyzdobili celou školu. Ve výtvar-
ném kroužku jsme zhotovili dva betlémy. Jeden nás reprezentoval 
ve výtvarné soutěži Vánoce a betlém, kterou pořádal Městský úřad 
v Hradci nad Moravicí. Vyhodnocení a ocenění prací se uskutečnilo 
na vánočním jarmarku v sobotu 15. prosince. Druhý betlém jsme 
umístili do obecní vývěsky. Tvorba betlémů děti velmi bavila a byly 
na své výrobky patřičně pyšné.
Den před Mikulášem děti navštívila Jana Kořistková, spolumaji-
telka cukrárny Kamahaj s marcipánovým překvapením Mikulášků 
a čertíků. Také přispěla do naší vánoční výstavky krásnou perníkovou 
chaloupkou, Mikulášem, čertem a kouzelným pantoflíčkem plným 
dobrot. Děti jí na oplátku předvedly krátký kulturní program, popřály 
do Nového roku a předaly přání a kalendář, který jsme si vyrobili. Ka-
lendář je sestaven z výtvarných dětských prací a bude nás provázet 
celý příští rok. Za pěkně strávené dopoledne patří J. Kořistkové velké 
poděkování, protože její sponzorské dárky ve formě dobrot se staly 
již tradicí a při každé příležitosti na ty naše nejmenší pamatuje.
Ve čtvrtek 6. prosince vyhledal naši mateřskou školu Mikuláš a ob-
daroval děti pěknou pohádkou „O skákavé princezně“ v provedení 
divadelní společnosti Skřítek. Po ní následovalo rozdávání dobrot 
a drobných dárků. Všechny děti si 
statečně od Mikuláše převzaly balíček 
a společně zazpívaly a zakoledovaly.
V úterý 11. prosince se v sále kulturní-
ho domu uskutečnil Adventní koncert, 
na kterém vystoupily děti z mateřské 
a základní školy. Připravený program 
byl působivý a děti všem přítomným 
vykouzlily na tvářích úsměvy a v srd-
cích tu správnou vánoční atmosféru.
Ve čtvrtek 13. prosince k nám přišel Je-
žíšek a nadělil dětem spoustu krásných 
dárků. Děti tak prožily u stromečku milé 
dopoledne plné překvapení a vánoční 
pohody. Zazpívaly vánoční koledy 
a potom si s novými hračkami pohrály.
Mateřská a základní škola nezapo-
mněla ani na naše starší občany. Paní 
učitelky Š. Jarošová a L. Smičková vyrobily přáníčka a společně jsme 
je roznesli našim babičkám a dědečkům s přáním zdraví a štěstí.
Rok 2012 přinesl naší škole velké změny ve zkvalitnění prostředí jak 
v budově školy, tak na školní zahradě, za což patří velké poděkování 
vedení obce. Děkujeme také SRPZŠ za pořádání pěkných akcí pro 
naše děti. Děkujeme i rodičům, kteří dle svých možností přispívají 
materiálně naší mateřské škole. 

Text: Jitka Týnová, vedoucí učitelka, foto: Karel Stuchlík

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
I u nás chodily ve dnech 5. a 6. led-
na tři skupinky pod vedením Milo-
slava Víchy, Ludmily Gebauerové 
a Radka Nevoly. Koledníci vybrali
celkem 22 914 Kč.                       (oú)

DO KNIHOVNY 
VE ČTVRTEK

I v roce 2013 je půjčovní doba 
obecní knihovny v kulturním domě 
vždy ve čtvrtek od 16.00 do 18.00 
hodin. Knihovnice Mgr. Veronika 
Žurková (mobil 724 926 813) se 
těší na vaši návštěvu.                   (oú)

pak předseda mysliveckého sdru-
žení František Pekárek poděkoval 
za účast, popřál lovcům krásné 
myslivecké zážitky i v roce 2013 
a pozval všechny na poslední leč 
do přísálí kulturního domu. 
O tom, co je vlastně v myslivosti 
nejdůležitější, se mohli všichni 
přesvědčit, když na poslední leč 
na krátkou chvíli, i přes své zdra-
votní problémy, zavítal dlouhole-
tý příznivec branecké myslivosti 
Miroslav Tichý z Hradce, aby tak 
svou přítomností připomněl dnes 
již pomalu mizící součást mysli-
vosti - lidské přátelství.

Text: -jh-, foto: Karel Stuchlík

MYSLIVCŮM NA 
HONU MRZLO
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V DRUŽINĚ JSME „ČERTOVALI“ V PEKLE

VÁNOČNÍ STROMEK PRO ZVÍŘÁTKA
V adventní době jsme kromě přípravy na Adventní koncert a výzdo-
by tříd pořádali řadu akcí. 5. prosince nás jako každoročně navštívil 
Mikuláš s čertem. Každá třída jim předvedla krátký program, potom 
všichni obdrželi od Mikuláše překvapení. Letos nám obohatila miku-
lášskou nadílku cukrárna Kamahaj, jak o tom píše Jitka Týnová.

PODĚKOVÁNÍ
Děkuji zřizovateli školy a zaměst-
nancům obecního úřadu Pavlu 
Víchovi, Josefu Křesťanovi a Ja-
nu Dubovému za zajišťování 
celoroční údržby našich zahrad, 
za ochotu a pomoc škole.
Dále děkuji SRPZŠ za řadu akcí 
pro děti a spolupráci při někte-
rých akcích školy. Za pomoc při 
organizaci Adventního koncer-
tu děkuji Jaroslavě Steigrové, 
Lence Markusové, Pavlíně 
Kuzníkové a Monice Mošové, 
hasičům Daliboru Juchelkovi 
a Jiřímu Remešovi. Děkuji také 
Pavlu Bílkovi, Marii Kubesové 
a Jarmili Schreierové.
Děkuji i Nadi Grimové, která 
umožnila dětem školní družiny 
prohlídku pokoje, kde pobýval 
Petr Bezruč a byla i velmi zasvě-
cenou průvodkyní. 
Děkuji Ing. arch. Janě Grodo-
vé, PhDr. Michaelu Ratajovi, 
Michalu Vinárkovi, Veronice 
Konečné, Renatě Pospěchové 
a Haně Novákové.

Mgr. Hana Šatalová

Období před Vánocemi 
mají děti v družině velmi 
rády. Společně vyzdobíme 
školu i družinu, nastrojíme 
stromeček a v kroužcích 
tradičně vyrábíme drobné 
dekorace a vánoční ozdo-
by, malujeme obrázky do 
výtvarných vánočních sou-
těží. Letos jsme se s dětmi 
zapojili do soutěže Agentu-
ry Tomino s názvem ,,Kdo 
nám nosí dárky“ a soutěže 
Městského úřadu v Hradci nad Mo-
ravicí ,,Vánoce a betlémy“. 
Žáci sportovního kroužku se zú-
častnili zábavného sportovního 

odpoledne pod názvem ,,Čerto-
vání“ (na snímku). Andílci a čertíci 
se domluvili a soutěžili v pekle 
proti sobě. Procvičili si obratnost, 

postřeh a rychlost. Na závěr 
si všichni zatančili a nechy-
běla ani čertovská odměna 
pro všechny.
18. prosince jsme připravili 
pro děti „Vánoční dílnu“, kde 
si letos vyrobily ozdoby na 
stromeček z papíru i kera-
mické hmoty, malý svícen 
a dekorační vánoční stro-
meček s hvězdičkami. 
Starší žáci se jeli vlakem ve 
středu 19. prosince podívat 

na opavské vánoční trhy.
Text: Helena Cihlářová, vedoucí 

vychovatelka školní družiny, 
foto: Táňa Mičková

V neděli 16. prosince vystoupili 
s programem všichni žáci 1. ročníku 
pod vedení Mgr. Zorky Stypové na 
slavnostní valné hromadě branec-
kého sboru dobrovolných hasičů.
17. prosince jsme jeli na divadelní 
představení „Mach a Šebestová“ 
do Slezského divadla v Opavě. 
Všichni přišli svátečně oblečeni 
a moc se těšili nejen na předsta-
vení, ale také na krásné prostředí 
divadla. Autobus na tuto akci 
uhradilo dětem SRPZŠ. Protože 
od 19. listopadu každé pondělí 
máme v tuto dobu plavání, plavec-
ký výcvik si nahradíme v únoru.
Ve středu 19. prosince nás místo 
výuky čekal ve všech ročnících 
podle nových pokynů Minister-
stva školství, mládeže a tělovýcho-
vy environmentální den. Ochrana 
člověka před běžnými riziky i mi-
mořádnými událostmi a také do-

pravní výchova jsou témata, která 
byla obsahem akce. V září jsme 
o tuto problematiku rozšířili i náš 
školní vzdělávací program. Tato 
témata jsou v rámci výuky od škol-
ního roku 2012/2013 povinná.
Ve čtvrtek 20. prosince si všichni 
žáci přinesli něco pro zvířátka - 
suché rohlíky, chléb, mrkev, jablka 
i kaštany. Nazdobili jimi společně 
s třídními učitelkami v přírodě 
stromečky. Potom se vrátili zpět 
do školy, kde je čekalo ve školní 
družině překvapení. Ježíšek nám 
donesl dárky, které dětem zůsta-
nou ve školní družině. 
V tento den mezi nás přišli jako 
každoročně i představitelé obce 
- starosta Bc. Radim Šnek, mís-
tostarosta Ing. Ivo Widhalm a pra-
covnice obecního úřadu Jaroslava 
Steigrová a Markéta Grimová.

Mgr. Hana Šatalová
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ADVENTNÍ KONCERT

Děti z mateřské školy roztančily 
jeviště! Choreografie a hlavně kos-
týmy byly na úrovni, že by se svým 
vystoupením mohly jít s klidem do 
televizního pořadu „Když hvězdy 
tančí“. Klobouk dolů před trpěli-
vostí a umem učitelek, které tak 
pěkný program s dětmi nacvičily! 

Text a foto: Karel Stuchlík
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Tak jako každý rok připravila naše základní škola společně s mateř-
skou školou ADVENTNÍ KONCERT. 
Sbor zazpíval v novém aranžmá klasickou lidovou koledu Pásli ovce 
Valaši (podkladem byla píseň We will rock you od legendární kapely 
Queen). Dále zazněla píseň od Janka Ledeckého Ryba rybě. Obě písně 
žáci doprovodili hudebními nástroji. 
Žáci pod vedením třídních učitelek navodili v sále vánoční atmosféru 
a přivítali zimní čas. Sálem kulturního domu zněly vánoční písně a bás-
ně, které byly doprovázeny tancem. 
Prvňáčci předvedli krásnou promenádu gentlemanů v černém 
a svých dam v bílém. Toto vystoupení bylo v duchu Vánoc podtrženo 
hezkou melodií Alžbětinské serenády. Dále pokračovali dvěma ko-
ledami v doprovodu Orffových nástrojů a své vystoupení zakončili 
společnou básní o tom, proč mají děti Vánoce nejradši. 
Žáci druhého a čtvrtého ročníku si připravili vystoupení s čertovskou 
tématikou. Malí i větší čertíci nejen zazpívali, zatančili, ale i zarecito-
vali básně vztahující se k čertům a k peklu. Třetí a pátý ročník si pro 

diváky přichystal příběh 
o narození Ježíška, který 
byl doplněn koledami 
a tancem. Třetí třída si ješ-
tě nacvičila zpěv a tane-
ček na anglickou písničku 
s vánoční tématikou.
Koncert ukončila společ-
ná vánoční píseň, kterou 
zazpívali žáci všech tříd.
Mgr. Zora Stypová (1. ročník), 

Mgr. Martina Kazbundová 
(2. a 4. ročník), Mgr. Veronika 

Týnová (3. a 5. ročník)

VYSTOUPENÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLY
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místo a na mistrovství České republi-
ky v Ostravě první místo. Tanec ji baví 
a chce se mu i nadále věnovat.

Ema Bohdalová
Žákyně 4. ročníku 
navštěvuje tři roky 
oddíl šermu TJ Sle-
zan Opava spolu se 
svým bratrem Matě-
jem, který je žákem 
6. třídy. V šermu fleretem patří oba 
sourozenci do mladší věkové ka-
tegorie. Od září absolvovali sedm 
soutěží v různých městech repub-
liky. Ema získala v říjnu první místo 
v opavském okresním přeboru a Ma-
těj vybojoval dokonce tři medaile. 

Text: Helena Cihlářová, 
foto: Mgr. Veronika Týnová

Adam Groda 
Žák 5. ročníku se 
začal věnovat atle-
tice v 8 letech ve 
Slezanu Opava. Od 
10 let je členem So-
kola Opava. Mezi 
jeho největší úspě-
chy patří 2. místo 
v „Běhu o nejrych-
lejšího Opaváka“ 
či 3. místo v běhu 
na 300 m v „Čo-
koládové tretře Opava“. V krajském 
přeboru atletických přípravek v 
Ostravě-Vítkovicích byl v běhu na 
60 m druhý, na 300 m čtvrtý a při-
spěl k vítězství štafety na 4 x 60 m. 
V přeboru ČOS v atletickém čtyřboji 
žactva v Nové Pace se podílel na 
1. místě svého družstva mladších 
žáků (se svolením ředitele závodu 
startoval ve vyšší věkové kategorii). 
V krajském přeboru přípravek Mo-
ravskoslezského kraje ve Frýdku-
-Místku obsadil druhá místa v hodu 

ÚSPĚCHY MALÝCH SPORTOVCŮ
kriketovým míčkem a v běhu na 150 
m. Loni se s družstvem atletické 
přípravky Sokola Opava umístil v 
rámci Moravskoslezského kraje na 
3. místě. Odměnou za dosažené 
výsledky byla pro něj účast na mezi-
národním utkání žactva ve Varšavě, 
kde soutěžil v hodu kriketovým míč-
kem. V současné době se připravuje 
na další soutěže, kterých se zúčastní 
již v kategorii mladších žáků.

Anna Švédová 
Žákyně 4. ročníku 
navštěvuje již tře-
tím rokem taneční 
školu pod názvem 
Dance4Life v Opa-
vě. Tato škola je 
zaměřena na disco 
tance. Anička tančí v malé skupině, 
kde je šest tanečníků. Loni vybojo-
vala v regionálním kole tanečních 
formacích třetí místo, na mistrovství 
Moravy v Přerově druhé místo, na 
soutěži Dance life tour v Opavě druhé 

VÁNOČNÍ TURNAJ VYHRÁLI 
JOSEF MAJNUŠ A MIKO STRUŽ

Na sobotu 15. prosince připravilo 
vedení obce VI. ročník VÁNOČNÍ-
HO TURNAJE VE STOLNÍM TENI-
SU. V chlapecké kategorii vyhrál 
Miko Struž (na snímku vlevo) před 
Matějem Widhalmem a Danie-
lem Sonkem (vpravo nahoře).
Mezi muži neobhájil první místo 
Radim Toška. Musel se spokojit 
s bronzem. Turnaj vyhrál Josef 
Majnuš, druhý byl Jan Sonek.

Text a foto: Karel Stuchlík

HC BULDOCI 
HRAJÍ AHL

HC Buldoci Branka letos hrají AHL. 
Na webových stránkách bulyare-
na.cz se o ní uvádí: „AHL je ama-
térská soutěž místních nadšenců 
a fanoušků ledního hokeje. Velká vět-
šina hráčů není registrována v žádné 
oficiální soutěži. Všechna utkání se 
hrají na zimním stadionu Buly Aré-
na.“ Soutěž hraje dvacet mužstev. 
Po třinácti odehraných kolech 
patřila Buldokům za pět vítězství, 
jednu remízu a sedm porážek tři-
náctá příčka v tabulce.

www.bulyarena.cz
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